

170-летний юбилей Самарской губернии

«Увидеть и познать свой край можно
либо своими глазами, либо с помощью книг»
М.В. Ломоносов

Чтобы не стать чужим на своей земле, любому человеку надо всем сердцем любить и ценить свою родину, знать её природу, историю и культуру.



Самарская губерния

170-летний юбилей

В ГБОУ ООШ с.Вольная Солянка для учащихся 1- 4 классов был проведен классный час «170 лет Самарской губернии»

Цель: Знакомство с историей Самарской губернии.

Задачи: Воспитывать чувство гордости за свою «малую Родину».

Формировать уважение к истории и традициям Самарской губернии.

170 лет назад Указом Правительственного Сената от 6 декабря 1850 года была образована Самарская Губерния. 1 января 1851 года состоялись торжества по поводу ее создания, которые начались благодарственным молебном в церкви во имя Казанской божьей матери. Тогда епископ Симбирский преосвященный Федотий вручил икону святого Алексия – древнего покровителя Самары – первому Самарскому Губернатору Волховскому Степану Григорьевичу.

II. От крепости – до наших дней. Легенда гласит: место для строительства города Самары указал Святитель Алексий. Возвращаясь он из Золотой Орды и заехал навестить православного отшельника, который жил в этих местах. Остановился на отдых возле устья реки Самары и предсказал, что «...на сём месте будет город Самара, в котором просияет благочестие, и оный город никогда и никем разорён не будет». Было это в 1357 году. С тех пор Алексий считается небесным покровителем Самары. Его пророчество сбылось почти через 200 с небольшим лет. В 1586 году по приказу царя Федора Иоанновича на берегу Волги, там, где сейчас находится Хлебная площадь, началось строительство крепости. Руководил работами князь Григорий Засекин. Крепость стала служить защитой восточных границ Руси и торгового волжского пути. Уже тогда в Самарском городке сходились водный волжский путь и сухопутный среднеазиатский. Прошло еще почти триста лет.

* В 1851 г. Самара стала основным городом новой губернии, которая состояла из 7-ми левобережных уездов - Самарского и Ставропольского (перешедших от Симбирской губернии), Бугульминского, Бугурусланского и Бузулукского (из состава Оренбургской губернии), Николаевского и Новоузенского, ранее входивших в Саратовскую губернию. Возглавлять губернию и город предстояло губернаторам. У Самары, как губернского города, появился новый герб.



И в 1851 году государевым указом была учреждена Самарская губерния. На поволжских чернозёмах выращивали хлеб. По бескрайним степям пасли тучные стада овец. Зерно, бараньи шкуры и сало поставляли за границу. Бурно развивалась торговля - и город рос и хорошел. В 80-х годах XIX века Самара становится хлебной столицей Поволжья. Пшеница, выращенная на наших степных чернозёмах, была удостоена золотой медали на Всемирной выставке в Париже в 1889 году. Великолепную самарскую муку поставляли даже ко двору британской королевы. Если сегодня пройтись по улицам исторической



Shot on BV5900
Powered by Blackview

части города и посмотреть на здания, можно представить, какой красивой была купеческая Самара. Каждый дом - настоящее произведение искусства. Строили тогда на века, потому и стоят дома до сих пор. С начала XX века в России начались неспокойные времена.

Три революции, первая мировая и гражданская войны оставили глубокий след в истории края. В 1935 году город Самару переименовали в Куйбышев.

Во время Великой Отечественной войны (1941-1945) Куйбышев считался запасной столицей СССР. Здесь находилось правительство страны и многие посольства. Война сильно изменила город. Сюда были эвакуированы заводы, на которых собирали самолеты. Люди жили в бараках и сутками не покидали заводы. У станков стояли даже дети. Им подставляли ящики, чтобы они смогли дотянуться до рабочего места. После победы город вернулся к мирной жизни. Надо было строить хорошие дома, школы, детские сады. В 1990 году городу вернули историческое имя Самара. Переименовали и область. Сегодня Самара – город - миллионник. И у него прекрасное будущее.

В Самарской области более 3 миллионов человек. И все мы очень разные. Свыше 130 из 180 народов России проживают на территории нашей губернии. Каждый народ обладает уникальными культурными особенностями. Мы говорим на разных языках, а все вместе образуем единый многонациональный народ Самарской области. Среди нас есть православные, мусульмане, католики, буддисты, иудеи, представители других религий. И вместе мы создаем наше общее духовное пространство. Люди разных национальностей живут в нашей губернии в мире и дружбе. Вместе учатся, работают. У нас общая история и общее будущее.

У всех субъектов Российской Федерации есть **символы: гербы, флаги и гимны**. И чем они древнее, тем дальше вглубь веков уходит история территории. Есть своя символика и у Самарской области.



Краеведение – это то, что человеку ближе всего: сначала дом, где он родился, семья, люди, которые его окружают, а затем – улица, город, страна, где он живет, и далее понятия «малая родина», «земляки» и др. Краеведение – это не только территория, но и история народа, его герои, самобытная культура. Это один из ведущих факторов формирования исторического и патриотического сознания детей и подростков. А в современных условиях эти вопросы приобретают особую остроту. С этой целью были проведены экскурсии по родному селу. Малая родина, отчество, родной край играют значительную роль в жизни каждого человека. Частица любимой Отчизны, дорогие сердцу места, близкие душе обычаи. Но мало говорить о любви к родному краю, надо знать его прошлое и настоящее, богатую духовную культуру, народные традиции, природу. Все это относится и к нашим родным местам - к замечательному Богатовскому району.

Учитель начальных классов Волкова Т.Н.